

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(744) | Четверг, 27 января 1949 г. | Цена 20 к

Организационно-партийную работу — на уровень новых задач

В соответствии с Уставом в районе начались отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций и выборы руководящих партийных органов—это важное событие в жизни первичных партийных организаций. Отчетно-выборной кампания состоит не только в том, чтобы заслушать отчеты первичных парторганов, а там, где истекли полномочия секретарей, выбрать нового, произвести новые выборы, но и в том, чтобы на уровне первичных партийных организаций, на уровне внутрипартийной работы и большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью

отчетно-выборных собраний подводятся итоги работы. Здесь коммунисты с большевистской прямотой вскрывают недостатки деятельности, намечают практические пути быстрого решения очередных поставленных партийных задач.

В процессе отчетов и выборов неразрывно связано с развитием деловой критики и самокритики. Собрания—лучшая форма для развертывания критики и самокритики. Сталин учит партию: «Не отмечая и не выходя открыто и честно, как это бывает большевикам, не скрывая ошибки в нашей работе, не закрывая себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим идти вперед. И именно поэтому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить перед собой из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этой нет движения вперед. Нет развития».

Первичные организации промышленных предприятий, транспорта, учреждений, колхозов, МТС в истекшем году работали неплохо. Проявленная в целом досрочность годовой производственной программы добилась благодаря труженикам сельского хозяйства. Они вырастили и собрали хороший урожай. Наш район досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам и всем другим продуктам

полеводства и животноводства. Само собой разумеется, что было бы неправильно не видеть и не замечать за успехами и недостатками в работе партийных организаций. А недостатки эти имеют место во многих первичных парторганизациях. Острые большевистской критики и самокритики должно быть направлено прежде всего против забвения партийно-политической работы и формального отношения к делу партийного просвещения коммунистов, к делу коммунистического воспитания трудящихся, к их культурно-бытовым нуждам.

Большевистская критика должна быть глубокой и деловой, принципиальной и действенной. Простого регистрирования или признания ошибок недостаточно. Необходимо вскрыть причины, породившие эти недостатки, и принять серьезную практическую деятельность, направленную на их устранение. Правильно относиться к критике—это значит не только признавать недостатки, но—и это главное—устранять их на практике. Очень важно поэтому учесть все критические замечания и предложения, сделанные на отчетно-выборных собраниях, обобщить их, разработать меры их выполнения. Борьба за действенность критики—залог быстрого устранения недочетов, дальнейшего подъема всей партийной работы.

Перед партией, перед народом стоят огромные исторические задачи: досрочно выполнить пятилетку, покорить природу; приблизить наступление коммунизма в нашей стране. Новые задачи—новые требования. Нынешний уровень партийной работы отстает от этих требований. Вот почему вопросы повышения идейного уровня жизни каждой парторганизации, усиления активности каждого коммуниста, коренного улучшения партийного руководства всей государственной и хозяйственной деятельностью должны стать предметом горячего обсуждения на отчетно-выборных партийных собраниях.

С помощью большевистской критики и самокритики мы сможем устранить недостатки в партийной работе и сделать каждую партийную организацию еще более сплоченной и боеспособной.

Открытое партийное собрание в колхозе

В колхозе им. Ленина состоялось открытое партийное собрание с вопросом подготовки к весеннему севу. На собрании присутствовали беспартийный актив: звеньевые, бригадиры, бригадиры полеводческих и тракторных бригад доложили собранию о готовности к весенним полевым работам.

Собрание приняло решение, направленное на образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Собрание приняло решение, направленное на образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Н. Харин, агротехник.

Недостатки—под огонь смелой критики! ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ НА СОБРАНИЯХ

В помещении правления артели «Путь Ленина» 24 января было особенно многолюдно. Сюда явились рядовые колхозники, звеньевые, животноводы, огородники, птицеводы, трактористы—люди, которые славно потрудились на полях, на фермах, в мастерских. Они собрались за тем, чтобы заслушать отчет председателя артели т. Мячина о деятельности правления за истекший год.

В полной тишине председатель Илларион Дормидонтович Мячин начал рассказывать колхозникам об успехах и недостатках в работе артели.

Минувший год был решающим годом послевоенной Сталинской пятилетки. Колхоз вырастил и собрал хороший урожай—пшеницы, например, по 13 центнеров с га. В счет обязательств в государственные закрома сдано 54 тысячи пудов отборного зерна. Рассчитался с государством колхоз и по другим видам поставок сельхозпродуктов.

План развития общественного животноводства в основном выполнен. Артель создала общественные фонды. Полностью колхоз заготовил и семена на весь яровой клин. Все они очищены и засыпаны в зернохранилища. Колхозники получили на трудодни по 2 килограмма зерна и по 1 руб. 20 коп. деньгами. На днях будут розданы на трудодни еще 200 центнеров зерна.

Историческое постановление партии и правительства о борьбе с засухой колхоз начал претворять в жизнь. В истекшем году колхозники посадили 5 га лесополос. С осени еще подготовлена почва под весенние посадки.

Немало оказалось и недостатков в работе колхоза. Огородная бригада, например, план урожайности овощей не выполнила. Скот на фермах находится сейчас в пло-

хой упитанности. Здесь правление явно проглядело. Поэтому т. Мячин ждал суровой критики по своему адресу и адресу правления.

Так оно и случилось. Сразу же, после доклада, посыпались вопросы: —Почему скот на ферме, что у реки Итока, доведен до истощения? —Кто виновен в гибели 600 голов индюшат?

—Почему в колхозе нет овощей?—и ряд других.

Еще больше обвинений было предъявлено правлению артели в прениях. Все выступающие говорили не только о том, что уже достигнуто, но и о том, чего еще надо достигнуть. Говорили об огороде, который до войны давал колхозу большие доходы, говорили о том, что кормов скоту заготавливается мало, говорили о постройке новых помещений для скота, о подготовке к весеннему севу, о борьбе с засухой.

—Мы не можем делать скидок на немилость природы,—заявила огородница Веселая.—Огород не дал урожая не потому, что была засуха, а потому что правление поздно взялось за оборудование движка, который подавал бы воду на огород. Мы начали высадку рассады в то время, когда она уже переросла. Бригадир огородной бригады Черепанов только получал трудодни, но ничего в бригаде не делал. Какой он специалист, если не знает даже, как набиваются парники. Все делалось в бригаде без него, под руководством звеньевых.

Бесхозяйственное отношение к колхозному добру имеет место и сейчас. Движок, который качал воду, брошен на огороде под открытым небом.

Чабан Анищенко в своем выступлении указал на то, что овцы на колхозной ферме запущены.

—Повинен в этом в первую очередь чабан Самотесов. Он изби-

вал овец, плохо кормил их и вел до сильного истощения. принял отару овец в тяжелом состоянии. Сейчас мы наводим порядок. Я обязуюсь довести до хорошей упитанности и продать в этом году два окота.

Бригадир полеводческой бригады т. Лапицкий сказал:

—В прошедшем году мы поботали неплохо. Урожай озимых нас был отличный. Однако урожай мог быть еще лучше, если бы все яровых культур закончили вовремя. Ведь мы его затянули мая месяца. В завершающем го- послевоенной пятилетки моя бригада обязуется вырастить высокий урожай на всей посевной площади.

—Мы критикуем правление, критикуем Иллариона Дормидонтовича за недостатки в работе. Впредь не откажемся от этого, сказала доярка Мария Иващенко.—Но нужно сказать, что т. Мячин не такой уж плохой у нас руководитель. Он болеет за колхоз. Часто бывая у нас на молочной ферме, он помогал нам в работе, в ее организации. Даже в те ночи, когда не спалось, он тоже не бывал в правлении, а ходил на фермах, в бригадах. Для нас, молодежи, т. Мячин служит лучшим примером заботы об артельном хозяйстве.

Нескладны были порой речи колхозников, но в каждом выступлении чувствовалась непреклонная воля всех в короткое время сделать свою артель самой богатой в районе.

Закончив обсуждение годового отчета, колхозники признали работу правления удовлетворительной и единодушно доверили т. Мячину снова руководить колхозом. Собрание приняло развернутую программу борьбы с засухой, за высокие и устойчивые урожаи.

В. Корота

Развернем соревнование за высокие и устойчивые урожаи в условиях любой погоды!

Обращение полеводческого звена Александры Климовой из колхоза „Красное знамя“ станицы Незлобной

КО ВСЕМ ЗВЕНЬЕВЫМ КОЛХОЗОВ ГЕОРГИЕВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

В прошлом году наше звено в социалистическом соревновании за высокий урожай заняло первое место по колхозу. С 60 гектаров, закрепленных за нами посевов озимой пшеницы, мы получили с каждого гектара по 22 центнера отборного зерна. Этого мы достигли строгим соблюдением всех законов агротехники.

Совсем недавно по инициативе нашего вождя и учителя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина партия и правительство вынесли постановление о преобразовании природы в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Это невиданное в истории нашего земледелия начинание предусматривает последовательное применение всего лучшего, что накопили советская агрономическая наука и практика социалистического сельского хозяйства. Оно дает нам в руки такие возможности по выращиванию высоких и устойчивых урожаев, о которых мы только мечтать могли. Чтобы

осуществить великий сталинский план покорения засухи, каждый из нас, не жалея ни сил, ни труда, уже сейчас должен начать борьбу за обильный урожай при любой погоде.

За это мы и принялись.

Наше звено собрало 3 тонны птичьего помета, полторы тонны золы и 15 тонн навоза. Провело снегозадержание на всей площади посевов озимой пшеницы, закрепленной за звеном. Подготовило к весеннему севу все семена, довело их до кондиций 1-го и 2-го классов.

Но мы хорошо понимаем, что сделано не всё, ещё многое можно и надо сделать. Судьба будущего урожая во многом решает сейчас, в зимние дни. А зима к концу идет. Не будем откладывать подготовку к весеннему севу на завтра. Каждый час дорог.

Поэтому мы сейчас уже включаемся в социалистическое соревнование за выращивание обильного и устойчивого урожая в условиях любой погоды и берем на себя следующие обязательства:

1. Собрать дополнительно удоб-

рений: золы 3,5 тонны, птичьего помета 2 тонны, навоза 10 тонн.

2. Собрать в этом году с 20 гектаров закрепленных за нами посевов озимой пшеницы по 20 центнера с гектара, кукурузы 50 центнеров, подсолнечника 20 центнеров, яровой пшеницы проса по 20 центнеров.

3. Провести подкормку удобрениями всех посевов, закрепленных за звеном.

4. Помочь колхозу вырастить два гектара лесопитомника и собрать для этой цели 20 килограммов древесных семян.

5. Для посадки полезащитного лесополоса на полях колхоза, копать в лесу 500 штук дичьих саженцев.

Товарищи! Мы призываем звенья колхозов нашего района начать массовый, всенародный поход за покорение стихии—за высокие и устойчивые урожаи при любой погоде. Вступайте в соревнование за преобразование природы, за создание обильных и устойчивых урожаев в нашей стране!

А. Климова—звеньевая. А. Щербакова, Н. Вартамова, М. Волкова, М. Стрельцова—члены звена.



Винницкая область. Активно идет подготовка к весеннему севу в колхозе имени 12-летия Красной Армии. Колхозники заканчивают ремонт инвентаря, очистку семенного материала и вывозку удобрений на поля.

Электричество облегчило труд колхозников. Раньше на каждой машине 6 человек очищали за день 50 центнеров семян. Теперь машина приводится в действие электромотором, три человека очищают до 120 центнеров семян в день.

На снимке: очистка семенного материала при помощи электромотора. Фото Е. Копыта.

Навстречу

весеннему севу

Молодая звеньевая Маруся Зеленская

Недавно в нашем колхозе «Комсомолец» было организовано комсомольско-молодежное звено. Звеньевой выдвинута комсомолка Маруся Зеленская.

На следующий день она собрала своих подружек и провела с ними беседу о предстоящих задачах, об участии комсомольцев в осуществлении плана борьбы с засухой. Затем девушки договорились, что им нужно сделать на участках посе-
ов, закрепленных за их звеном.

—Ведь за нами,—сказала Маруся Зеленская,—закреплено порядочное количество посевов. Одной олько озимой пшеницы 75 гектаров, ячменя 20 га и кориандра 5 гектаров. А весной прибавится почти столько же и яровых посевов. Поработать придется не мало. Трудно нам, комсомолкам, будет, если мы на своих участках не выстроим высокого и устойчивого рожая, если не примем участия в посадке лесополос, в устройстве рудов.

Каждая комсомолка взяла на себя конкретное обязательство. И слово у них не расходится с делом. Девушки этого звена уже собрали 1910 килограммов печной золы, 10 центнеров птичьего помета. Они аккуратно ходят на заявки агротехкружка.

Н. Черноусов,
агротехник колхоза.

Ответы читателям

«Наша школа нуждается в помощи»

В номере нашей газеты от 11 декабря 1948 года под таким заголовком сообщалось о срывах занятий в политшколе коммунистов ганицы Незлобной.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) сообщает, что акты, указанные в заметке, подтвердились. Недавно этот вопрос обсуждался на собрании территориальной первичной парторганизации. Собрание потребовало от коммунистов тт. Котова и Кулика, не мешавших занятию, серьезной работы над собой.

Попытки раскола Всемирной федерации профсоюзов

21 января в Париже закончилась сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). На заседании Исполнительного бюро представитель Британского конгресса тред-юнионов (БКТ) внес предложение временно прекратить деятельность ВФП. Это предложение не голосовалось, так как Исполнительное бюро не правомочно решать вопрос о дальнейшем существовании ВФП. Тогда представитель конгресса производственных профсоюзов Соединенных Штатов Америки (КПП) при поддержке представителя БКТ предложил распустить ВФП.

Советский представитель на заседании Исполнительного бюро В. В. Кузнецов в своем выступлении показал, что реакционные лидеры профсоюзов Англии и США стремились развалить международную рабочую организацию, объединяющую 70 миллионов рабочих. Вместе ВФП они намерены создать другую международную организацию профсоюзов, которая поддерживала бы план Маршалла и была бы послушным органом в руках американских монополистов и их приказчиков в Англии.

Большинство членов Исполнительного бюро ВФП, объединяющая 67 национальных профсоюзных центров, не согласилась с раскольническими предложениями представителей Англии и США. Только делегат Голландии поддержал их. Тогда они вместе с пред-

ставителем Голландии покинули заседание Исполнительного бюро, показав тем самым, что порывают с ВФП.

Исполнительное бюро обратилось к рабочим и работницам всего мира с воззванием, в котором разоблачаются раскольнические действия руководителей БКТ и КПП.

Исполнительное бюро приняло решение созвать 28 января в Париже заседание Исполнительного комитета ВФП. Оно рекомендовало Исполкому созвать II Всемирный конгресс во второй половине июня 1949 года.

Из всех стран поступают сведения о том, что трудящиеся протестуют против раскольнического поведения представителей БКТ и КПП и требуют сохранения и укрепления Всемирной федерации профсоюзов, которая должна решительно и энергично бороться за повышение жизненного уровня рабочих, за обеспечение демократических свобод, за длительный, прочный мир между народами.

К созданию Совета экономической

взаимопомощи

В январе этого года в Москве состоялось экономическое совещание представителей Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии.

Совещание отметило, что указанные страны имеют значительные успехи в развитии экономических отношений между собой, прежде всего, в большом росте товарооборота. Экономическое сотруд-

ничество стран народной демократии и Советского Союза помогло ускорить восстановление и развитие национального хозяйства всех этих стран.

Совещание установило, что правительства Соединенных Штатов Америки и Англии и некоторых других стран Западной Европы по сути дела срывают торговлю со странами народной демократии и СССР. Все это происходит потому, что СССР и страны народной демократии не хотят подчиниться «плану Маршалла», принятие которого ведет к нарушению независимости стран—участниц «плана» и их национальной экономики.

Учитывая это обстоятельство, совещание обсудило вопрос о возможности организации более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР. Признано необходимым создать Совет экономической взаимопомощи из представителей стран—участниц совещания.

Задача Совета—обмен хозяйственным опытом, оказание друг другу технической помощи, взаимной помощи сырьем, продовольствием, машинами, оборудованием и т. п.

Совет экономической взаимопомощи будет открытой организацией, в которую могут вступить и другие страны Европы, разделяющие принципы Совета и желающие участвовать в этом широком экономическом сотрудничестве. Свои решения Совет будет принимать лишь при наличии согласия заинтересованной страны.

А. Гиндин.

За новый подъем работы хат-лабораторий!

Опытничество сыграло огромную роль в развитии сельского хозяйства нашей страны. Сейчас, в связи с пропагандой и внедрением передовой мичуринской науки, значение опытничества возросло.

Недавно в Ставрополе состоялся краевой семинар заведующих колхозными хатами-лабораториями. Там нам рассказывали много интересного: как размножать семена многолетних трав, гибриды многолетней ржи, об опытничестве и работе хат-лабораторий.

Сейчас хата-лаборатория колхоза им. Буденного оживляет свою работу. Она ставит задачу размножения семян многолетних бобовых

и многолетней ржи, чтобы колхоз мог быстрее перейти к правильному травопольному севообороту.

Дело в том, что рожь серьезную роль играет в севооборотах как смесь с многолетними бобовыми, эспарцетом, люцерной и т. д. Гибрид ржи высевается осенью в чистом виде. В первый год он даёт хороший урожай. После уборки рожь отрастает и даёт питательный подножный корм. Рожь, посеянная на сено, даёт два урожая зеленой массы.

Кроме того, корневища многолетней ржи имеют свойство улучшать структуру и плодородие поч-

вы, так как у такой ржи корневая система очень развита. Это способствует и накоплению органических веществ в почве.

Весной мы создадим при хате-лаборатории опытный участок по выращиванию семян многолетних культур, заложим лесопитомник, засеем на 3 гектарах сорго на зерно и на силос, кормовые арбузы. При лаборатории организовано звено колхозников во главе с опытным хлеборобом И. Н. Огурковым. Оно и будет проводить всю работу в хате-лаборатории.

Т. Романенко.

агроном, зав. хатой-лабораторией.

Бережно относиться к средствам связи

Телефон, телеграф, радио—это наиболее распространенные и удобные средства связи. Четкая, бесперебойная их работа помогает активной деятельности государственного и хозяйственного аппарата, всех звеньев социалистического строительства.

Телефон—один из видов связи для массового пользования. Его значение общеизвестно. Трудящиеся довольны, когда хорошо работает телефон, радио, аккуратно доставляются письма, телеграммы. Об этом заботятся работники связи. Они призваны обслуживать интересы государства, интересы трудящихся.

Средства связи требуют к себе бережного отношения не только со стороны связистов, но и со стороны тех, кто пользуется средствами связи. Без этого условия нельзя обеспечить четкую работу связи.

БЕЛИКОВ,
нач. райконтторы связи.

К сожалению у нас не везде это понимают. Не редко с телефоном обращаются как с обычной телегой. Часами крутят ручку, беспрепятственно дуют в трубку, заноса в микрофон сырость и ухудшая этим слышимость, трубкой стучат по столу, стене, резко рвут крючки.

Эти факты особенно часто наблюдаются в правлении колхоза им. Шаумяна, «Маяк социализма», «Красное знамя», в Краснокумском сельсовете. Там и повреждения телефонов довольно часты. Однако в этом виноват там не себя, а работников связи. Спрашивается, причем же они тут?

Почтовые конторы, агентства, переговорные пункты—это государственные учреждения. Они име-

ют свои производственные планы, за которые связисты борются, как борются стахановцы на заводах, на полях. Несвоевременное внесение платы за пользование телефоном, радио срывает выполнение государственных заданий у связистов. Краснокумский сельсовет, например, не платил за телефон за несколько месяцев 1948 года. Неаккуратный в этом отношении и Урухский сельсовет. Как правило, абонентная плата вносится за месяц вперед. Но мы, работники связи, проявляем терпение к нарушителям этого правила, лишь бы не мешать их работе.

Хочется, чтобы и наши клиенты берегали средства связи, как социалистическую собственность, аккуратно выполняли свои обязательства за услуги связи. Таковы наши скромные требования к ним.

Вступление Народно-Освободительной армии Китая в Бейпин

В середине декабря Народно-Освободительная армия Китая вступила в Бейпин. Бейпин—крупный промышленный и административный центр Северного Китая. В целях этого древнейшего города командование Народно-Освободительной армии при миндановскому гарнизону род без боя. Сопротивлявшихся дановских войск было так как Бейпин остался тылу Народно-Освободительной армии, в 600 километрах от границы.

В результате переговоров сдан Народно-Освободительной армии без боя. Гоминдановцы выведены в окрестности Бейпина в течение месяца билизованы.

С вступлением в Бейпин Народно-Освободительной армии жизнь быстро восстанавливается. Значительные цены на предметы первой необходимости, возобновились театры, кино, выходят газетноновлено железнодорожные связи между Бейпином и занятым Народно Освободительной армией неделю назад.

На днях после ожесточенной борьбы гоминдановцы сдали также город Хэфэй (Лучжоу) в Аньхуэй.

Краткие сообщения

В Болгарии быстро развивается кооперативно-земледельческое хозяйство. В стране уже насчитывается 1.114 таких хозяйств. Они объединяют 75 тысяч членов и занимают площадь в 1,5 гектаров земли.

Началась общеталовая заготовка рабочих и служащих газовых компаний. В Турине и в других городах Италии прекращается газ.

Суд

За растрату—к 20 лет лишения свободы

Народный суд 2-го участка города Георгиевска на днях рассмотрел дело по обвинению бывшего заведующего райздравотдела Федора Е. М. Установлено, что он грубо нарушил отношения к своим служебным обязанностям за период второго полугодия 1948 года и по октябрю 1948 года похитил, присвоил и растратил 966 рублей и списал оформленные документы на 5 тысяч рублей.

Федоровская осуждена судом к заключению в исправно-трудовые лагеря на два года с конфискацией всего личного имущества.

Суд вынес частное определение в отношении А. Абрамяна.

И. Петрич

народный

Лекции и доклады

28 января, в 6 часов вечера в районном кабинете состоится лекция на тему «Шесть лет со дня основания Ставрополья от немилитаристских захватчиков».

Лекцию читает тов. Чернышев.

Ответственный редактор

Л. ЗИНК

От нарсуда 1-го участка

На 29 января 1949 года, с 12 часов дня, назначаются торги на ликвидацию, принадлежащие Ляховскому станину Максимовичу.

Домовладение по улице Ветеранов, 7, состоит из дома с ванной комнатой и коридора, крытого балконом.

Оценочная стоимость 5200 рублей.